

Важные вещи — корма и уход



Заведующая фермой Елена Сорокотягина



Мастер машинного доения Ирина Трифонова

Животноводы воскресеновской фермы в 2019 году получили от каждой коровы по 9,5 тонны молока. На МТФ уверены, что желанный рубеж средней продуктивности черно-пёстрых бурёнок в 10 тыс. кг в год будет непременно достигнут и перекрыт. Для такой уверенности у коллектива есть все основания.

Гостя из редакции работники фермы встретили, как полагается, приветливо, но сразу попросили на всякий случай надеть марлевую повязку. Разговаривать с женщинами пришлось следуя мерам предосторожности, соблюдая безопасное расстояние — не менее полутора метров. От заведующей Елены Сорокотягиной узнал, что поголовье крупного рогатого скота на ферме составляет 520 разновозраст-

ных животных. В дойном стаде 248 коров, а также телята, тёлочки и нетели — молодой, необходимый для замены малопродуктивных и старых бурёнок.

Главным оборудованием для отбора молока у коров на третьей ферме акционерного общества «Орлик», как и на большинстве комплексов региона, служит молокопровод с закреплёнными за каждой дояркой несколькими доильными аппаратами. Навыкам владения этими инструментами начинающие операторы овладевают буквально в течение первых нескольких дней работы.

— Животноводы, которые трудились на ферме до нас лет 10-15 назад, лишь мечтали о стаде, в котором каждая корова давала бы в год восемь-девять тонн молока. Сейчас, благодаря наличию высокоудойных черно-пёстрых животных,

выведенных в подмосковном племенном сельхозпредприятии, мы достигли этого показателя, организуя хорошее кормление коров по профессионально рассчитанному питательному рациону. Важной составляющей является отвечающий зоотехническим требованиям уход за животными. Это строго контролируется. Желание получать высокие результаты есть у каждого, кто работает на ферме. Зря деньги никто платить не будет, а средняя заработная плата доярок около 40 тыс. рублей в месяц, — рассказала Елена Сорокотягина.

Заведующая МТФ сообщила, что мастера машинного доения работают по графику 4/2. Во время отпусков есть возможность отдохнуть в санатории. Передовики могут получить путёвки для отдыха всей семьёй на Чёрном море. Организацией вы-

дачи кормов, доения коров животноводы довольны, впрочем, как и уровнем механизации всех остальных трудоёмких работ. В коровнике чисто, кормосмесь доставляется из Орлика механическим раздатчиком, а из него поступает в кормушки животных. Навоз из стойл и остатки корма убираются несколько раз в день.

Особый порядок и климат поддерживаются в помещении, которое является одновременно родильным отделением и местом содержания новорождённых телят. Работать в нём несколько сложнее, чем в главном корпусе. Как сказали женщины, которые здесь трудятся, главное, чтобы телята росли здоровыми и более продуктивными, чем их мамы-бурёнки.

АНАТОЛИЙ ГУСАКОВ
ФОТО АВТОРА

Дневник полевой страды

По информации, предоставленной управлением сельского хозяйства и природопользования, по состоянию на начало текущей недели в хозяйствах района посевы озимых хлебов были подкормлены минеральными удобрениями на 21920 га. Всходы многолетних трав получили дополнительное азотное питание на площади 2536 га.

Наибольшие площади озимой пшеницы — 5497 га, подкормлены поверхностным способом на полях закрытого акционерного общества «Красноярская зерновая компания». Травы многолетних трав здесь же получили удобрения на площади около 280 га. Значительная часть всходов озимых хлебов крупных сельхозпредприятий подкормлена также эффективным прикорневым способом.

Размещение семян яровых зерновых, зернобобовых и многолетних трав выполнено на полях сельхозпроизводителей всех форм собственности к началу не-

дели на площади 8211 га. Посевы ячменя занимали к указанному времени 2093, гороха — 40, овса — 1894, яровой пшеницы — 3394 га.

Однолетние травы для организации подкормки крупного рогатого скота в режиме зелёного конвейера и заготовки впрок размещены на 310 га. Посев многолетних трав, главным образом бобовых, был выполнен к понедельнику на площади 326 га, семена люцерны посеяны на кормовых полях площадью 206 га.

Одними из первых в районе к севу технических культур на плановых площадях, которые в этом году составили 3025 га, приступили полеводы закрытого акционерного общества «Красноярская зерновая компания». К началу текущей недели весь объём намеченных работ в хозяйстве был полностью выполнен: подсолнечник посеян на 1941, горчица — 1084 га. В целом по району семена названных технических культур размещены в почву, соответственно на 2031 и 1084 га.

НАШ КОРР.

В лидерах бородинцы

НАДОИ МОЛОКА, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА, ПО СОСТОЯНИЮ НА 6 АПРЕЛЯ

Лидером рейтинга по поддержанию высших результатов продуктивности дойных гуртов в муниципалитете выступает общество с ограниченной ответственностью «Бородинское». В этом хозяйстве от каждой коровы маточного стада численностью 240 голов в воскресенье животноводы получили 27,6 кг молока, что на 7,67 кг больше соответствующего прошлогоднего показателя. Приrost надоя позволил реализовать в выходной день в зачётном весе 6534 кг продукта с превышением суточного объёма прошлогодней продажи на 2084 кг.

Следующие строчки районного рейтинга продуктивности заняли закрытое акционерное общество «Молоко Белогорья», акционерное общество «Орлик» и общество с ограниченной ответственностью «Русагро-Молоко», где среднесуточные надои молока от коровы составили 5 апреля соответственно 26,59; 25,82 и

17,06 кг. Примечательно, что во всех названных сельхозпредприятиях показатели нынешних надоев превышали прошлогодние. Самый низкий среднесуточный надой молока от коровы, равный 11,59 кг, причём с минусовой разницей к прошлогоднему, был зарегистрирован в обществе с ограниченной ответственностью «Нежеголь».

При таком раскладе продуктивности основные пять молокопроизводящих сельхозпредприятий реализовали переработчикам в минувшее воскресенье в зачётном весе практически 132 тонны продукции, с добавкой к прошлогоднему результату равной 10156 кг. Ещё 9381 кг молока продали переработчикам крестьянские и фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели и личные подсобные хозяйства. В итоге общий для района объём продаж в отчётный день составил 141282 кг.